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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

θμαντικζσ δομζσ πολιτιςμοφ ςτθν Κεφαλονιά, παρά τισ εξαγγελίεσ, παραμζνουν ςε εγκατάλειψθ. 

Ενδεικτικά αναφζρουμε Μουςείο Αργοςτολίου, Θολωτόσ τάφοσ Σηαννάτων, Ιακωβάτειοσ 

Βιβλιοκικθ, Λαογραφικό Μουςείο Καμιναράτων. Πρόκειται να δείξει ζμπρακτα, το ενδιαφζρον τθσ 

θ Περιφερειακι Αρχι; 

Ωσ Λαϊκι Συςπείρωςι πιςτεφουμε και παλεφουμε μζςα από τθν ςυμμετοχι μασ ςτα όργανα τθσ 

Ρεριφζρειασ,  αλλά κυρίωσ μζςα ςτο κίνθμα για να είναι ο πολιτιςμόσ ςτα νθςιά μασ ζνα λαϊκό αγακό 

που κα μποροφν και πρζπει να ζχουν πρόςβαςθ όλοι οι εργαηόμενοι και τα άλλα λαϊκά ςτρϊματα. Δεν 

πρζπει να αντιμετωπίηεται ωσ εμπόρευμα, με ανταποδοτικότθτα και με ιδιωτικοοικονομικι λειτουργία. 

Αυτόσ είναι απαραίτθτοσ όροσ για να μπορεί να αναπνεφςει ελεφκερα, απαλλαγμζνοσ από τισ 

απαιτιςεισ των επιχειρθματικϊν ομίλων. Η λειτουργία αυτοφ του κοινωνικοφ αγακοφ  δεν είναι να 

«..φζρει τηίρο..»ςε αυτοφσ που ζχουν χριμα,οφτε να κάνει ελκυςτικό ζνα ςφςτθμα που ςαπίηει.Ο 

ςκοπόσ του πολιτιςμοφ από τθν δικά μασ πλευρά, των εργαηομζνων και των άλλων λαϊκϊν ςτρωμάτων, 

δθλαδι τθσ κοινωνικισ πλειοψθφίασ που παράγει τον πλοφτο,είναι να διευρφνει τουσ πνευματικοφσ 

ορίηοντεσ τουλαοφ μασ και να καλλιεργιςει τισ αναγκαίεσ πνευματικζσκαι ψυχικζσ δυνάμεισ που κα 

τον βοθκιςουννα ανζβει ςε ανϊτερεσ μορφζσ κοινωνικισ ηωισ και οργάνωςθσ. Αυτό προχποκζτει  

πρϊτα και κφρια να είναι αποδζκτθσ και πρωταγωνιςτισ ο ίδιοσ ο λαόσ. Τονλαό  θ ςθμερινι 

κοινωνικοοικονομικι οργάνωςθ  τον ζχει ςτθν ανζχεια και το άγχοσ τθσ επιβίωςθσ, που του ςκοτϊνουν 

τθν κακθμερινότθτα, που δεν μπορεί παρά να κεωρεί τον πολιτιςμό «..περιττι πολυτζλεια..» και να 

μετατρζπεται ςε πακθτικό καταναλωτι των πολιτιςτικϊν αποβλιτων τθσ εμπορευματοποίθςθσ. Αυτι θ 

κατάςταςθ πρζπει να ανατραπεί και εκεί δίνουμε κι εμείσ  όλεσ μασ τισ δυνάμεισ.  

Μζςα από τισ περιοδείεσ μασ και τισ επαφζσ μασ ςτθν Κεφαλονιά και τθν Ικάκθ όπωσ και ςτα υπόλοιπα 

νθςιά, ζχουμε διαπιςτϊςει τα πολλά και διαχρονικά προβλιματα που υπάρχουν ςε βαςικζσ  υποδομζσ 

που αναδεικνφουν τθν ιςτορία, τθν πολιτιςτικι ταυτότθτα και τθν ανάγκθ για εκμάκθςθ αυτοφ του 

πνευματικοφ πλοφτου  που ζχουν τα νθςιά μασ και ειδικά θ Κεφαλονιά. Τα βαςικότερα αυτϊν κα 

αναφζρουμε παρακάτω.  

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΤΕΙΟ ΑΡΓΟΣΟΛΙΟΤ 

Το Αρχαιολογικό Μουςείο Αργοςτολίου κεμελιϊκθκε το 1957, ςε αντικατάςταςθ του παλιοφ κτιρίου 

που καταςτράφθκε από τον μεγάλο ςειςμό που ζγινε το 1953. Το 2000 ολοκλθρϊκθκε θ 

αποκατάςταςθ τθσ ςτατικισ επάρκειασ του κτθρίου,από τα προβλιματα που είχαν δθμιουργιςει 

διάφοροι ςειςμοί ζωσ εκείνθ τθν περίοδο. Επίςθσ ζγινε θ αναμόρφωςθ τθσ ζκκεςθσ του. Οι ςειςμοί 

του 2014 προκάλεςαν πολλζσ φκορζσ ςτο κτιριο και από τότε παραμζνει κλειςτό και μθ επιςκζψιμο. 

Το Μουςείο διακζτει προκάλαμο με πωλθτιριο του Ταμείου Αρχαιολογικϊν Ρόρων και τρεισ αίκουςεσ 

που αναπτφςςεται θ ζκκεςθ των ευρθμάτων από το νθςί, τα οποία χρονολογοφνται από τθν 

Ραλαιολικικι ζωσ τθν Υςτερορωμαικι περίοδο. 
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Με τθν υπ. αρ.: 135-13/2017 απόφαςθ του Ρεριφερειακοφ Συμβουλίου εγκρίκθκε θ «ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΑΡΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ-ΕΡΙΣΚΕΥΗ Η ΜΗ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΓΟΣΤΟΛΙΟΥ», 

που κοινοποιικθκε ςτισ 28.08.2017 ςτθν Εφορεία Αρχαιοτιτων. Η  υπθρεςία με τθν αρ. πρωτ.: 

ΥΡΡΟΑ/ΓΔΑΡΚ/ΕΦΑΚΕΦ/380063/248670/2152/21.09.2017 χοριγθςε ςτθν Ρεριφζρεια όλα τα 

απαραίτθτα ζγγραφα ενϊ παράλλθλα πραγματοποιικθκαν αυτοψίεσ από τουσ μθχανικοφσ τθσ Ρ.Ε. 

Κεφαλονιάσ για να εκπονθκεί θ Μελζτθ από τθν Ρ.Ι.Ν. 

Στισ 30.06.2021 επιςκζπτεται τθν Κεφαλονιά ο Γ.Γ. του Υπουργείου Ρολιτιςμοφ κ. Γ. Διδαςκάλου, 

παρουςία τθσ Ρεριφερειάρχθ, των τοπικϊν Αντιπεριφερειαρχϊν και του Βουλευτι,  ανακοινϊνει 8 

μεγάλα ζργα Ρολιτιςμοφ ςτθν Κεφαλονιά μεταξφ αυτϊν και το Αρχαιολογικό Μουςείο Αργοςτολίου. 

Μετά από ζνα χρόνο ςτισ 20.07.2022 το Υπουργείο Ρολιτιςμοφ ανακοινϊνει «…τθν ανακαταςκευι του 

υφιςτάμενου κτθρίου και τθν αντικατάςταςθ του με νζο…». 

Η πραγματικότθτα που υπάρχει ςιμερα κοντά 9 χρόνια μετά τουσ ςειςμοφσ του 2014, ότι ενϊ ζχουν 

περάςει 3 Ρεριφερειακζσ Αρχζσ (ΝΔ, ΣΥΙΖΑ, ΝΔ-ΡΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ), 3 κυβερνιςεισ (ΝΔ-ΡΑΣΟΚ,ΣΥΙΖΑ-

ΑΝΕΛ,ΝΔ) το Μουςείο παραμζνει «κτυπθμζνο» και κλειςτό. 

 

ΔΗΜΟΙΑ ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ-ΜΟΤΕΙΟ ΛΗΞΟΤΡΙΟΤ-ΙΑΚΩΒΑΣΕΙΟ 

Σε λίγουσ μινεσ ςυμπλθρϊνονται 9 χρόνια από τουσ ςειςμοφσ του 2014 που κτφπθςαν και τθν 

Ιακωβάτειο Βιβλιοκικθ-Μουςείο ςτο Λθξοφρι. Ξεκίνθςε να υφίςταται από τισ 28.08.1963 και ανικει 

ςτο Υπουργείο Ραιδείασ μετά από δωρεά τθσ οικογζνειασ Αικατερίνθσ Ιακωβάτου του διϊροφου 

αρχοντικοφ, με ότι αυτό περιείχε,  με τον όρο να ιδρυκεί και να ςτεγαςτεί ςε αυτό Βιβλιοκικθ-

Μουςείο. Το ςυγκεκριμζνο κτιριο είναι χαρακτθριςτικό δείγμα νεοκλαςικισ αρχιτεκτονικισ των μζςων 

του 19ου αιϊνα, κτίςτθκε το 1866 και κοςμείται με ςθμαντικζσ οροφογραφίεσ. Κθρφχκθκε ωσ ζργο 

τζχνθσ από το Υπουργείο Ρολιτιςμοφ το 1968, ενϊ χαρακτθρίςτθκε το 1981 ωσ διατθρθτζοσ και ο 

περιβάλλον χϊροσ του.Αναπαλαιϊκθκε το 1984 και φιλοξενοφςε τθν  Ιακωβάτειο Βιβλιοκικθ 

Λθξουρίου Κεφαλονιάσ ζωσ τον Φεβρουάριο του 2014 που οι ςειςμοί κατζςτθςαν το κτιριο μθ 

επιςκζψιμο με αποτζλεςμα να αναςταλοφν όλεσ οι λειτουργίεσ τθσ. Από τότε μζχρι τα τζλθ του 2018 θ 

Βιβλιοκικθ λειτουργοφςε ςτοιχειωδϊσ με δανειςτικό τμιμα ςε προκαταςκευαςμζνο containerπου 

τοποκετικθκεςτο προαφλιο χϊρο τθσ. Στθν ςυνζχεια μετζφερε όλο το παραπάνω βιβλιακό και 

μουςειακό πλοφτο, ςτο κτιριο του Μουςείου Λθξουρίου όπου και λειτουργεί μζχρι ςιμερα. 

Από τότε το Υπουργείο Ραιδείασ, ςτθν ιδιοκτθςία του οποίου ανικει το κτιριο, δεν ζχει επιςκευάςει το 

κτιριο. Η ςυνεχισ παρελκυςτικι τακτικι του Υπουργείου Ραιδείασ και τθσ κυβζρνθςθσ ςτθν εκπόνθςθ 

τθσ μελζτθσ επιςκευισ και πλιρουσ αποκατάςταςθσ του ςειςμόπλθκτου κτθρίου ανάγκαςε το 

Εφορευτικό Συμβοφλιο να ςυγκροτιςει Μελετθτικι Ομάδα ιδιωτϊν αρχιτεκτόνων, μθχανικϊν κ.α. για 

τθν εκπόνθςθ τθσ ςχετικισ μελζτθσ, με βάςθ τισ προδιαγραφζσ και τισ απαιτιςεισ τθσ αρμόδιασ 

υπθρεςίασ του Υπουργείου Ραιδείασ και αφετζρου να εξαςφαλίςει χρθματοδότθςθ τθσ μελζτθσ  από 

Ιδιωτικό Ίδρυμα.Το Υπουργείο με ςχετικι απόφαςθ του ςτισ 28.07.2021 δζχτθκε να παραλάβει τθ 

δωρεά τθσ μελζτθσ, θ οποία κα εκπονθκεί από τθν παραπάνω Μελετθτικι Ομάδα τουσ επόμενουσ 

μινεσ. 

Το Μουςείο Λθξουρίου που ζχει μεταφερκεί θ Βιβλιοκικθ ζχει και αυτό ςοβαρότατεσ βλάβεσ από 

τον«ΙΑΝΟ» ςτθ ςτζγθ τουκαι αλλοφ, με αποτζλεςμα τα νερά τθσ βροχισ να μπαίνουν ςτο εςωτερικό 

του κτθρίου, προκαλϊντασ ηθμιζσ και βάηοντασ ςε κίνδυνο όλο το βιβλιακό, αρχειακό και μουςειακό 



υλικό. Το Εφορευτικό Συμβοφλιο απευκφνκθκε ςτο Διμο Λθξουρίου και ηιτθςε τθν άμεςθ 

ανακαταςκευι τθσ ςτζγθσ και τθν εκπόνθςθ μελζτθσ για αυτό, πράγμα το οποίο δεν ζγινε και ζτςι 

προςκάλεςε ξανά ιδιϊτεσ μθχανικοφσ & αρχιτζκτονεσ για να εκπονιςουν τθν ςχετικι μελζτθ και να τθν 

δωρίςουν ςτο Διμο Λθξουρίου για να τθν εφαρμόςει.  Σιμερα ζχει εγκαταςτακεί ο εργολάβοσ και 

αναμζνεται να ξεκινιςουν τα ζργα για τθν επιςκευι τθσ ςτζγθσ. Πμωσ υπάρχουν και άλλα ςθμαντικά 

κτθριακά προβλιματα πουχριηουν άμεςθσ αποκατάςταςθσ. 

ΜΤΚΗΝΑΙΚΟ ΣΑΦΟ ΣΖΑΝΝΑΣΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

Ο κπθελατθόο ηάθνο Τδαλλάησλ Κεθαινληάο είλαη ν κεγαιύηεξνο γλσζηόο κε ζρήκα θπςέιεο ζνισηόο 

ηάθνο ζηα Ιόληα Νεζηά θαη είλαη κνλαδηθόο ζην είδνο ηνπ. Θεσξείηαη πσο είλαη έλαο βαζηιηθόο ηάθνο κε 

ζεκαληηθά επξήκαηα. Παξά ην γεγνλόο απηό, ε πξνζηαζία θαη αλάδεημε ηνπ κλεκείνπ από ηηο αξκόδηεο 

αξρέο δελ είλαη αλάινγε θαη ηα πξνβιήκαηα κεγαιώλνπλ αληί λα αληηκεησπίδνληαη. Δπηπιένλ, 

απνπζηάδνπλ νη ζύγρξνλεο πξνδηαγξαθέο γηα ηε δηαζθάιηζε ηεο επηζθεςηκόηεηαο ηνπ αξραηνινγηθνύ 

ρώξνπ (ζήκαλζε, δξόκνο πξόζβαζεο, πάξθηλγθ, αζθαιείο δηάδξνκνη γηα άηνκα ΑΜΔΑ, ζύγρξνλεο 

ηνπαιέηεο αλδξώλ, γπλαηθώλ θαη ΑΜΔΑ, θπιάθην, αλαςπθηήξην, κεηαιιηθόο δηάδξνκνο επηζθέςεσο ζην 

άλσ δηάδσκα ηεο ζόινπ, Η/Μ θηι.). 

Οη κειέηεο, πνπ αθνξνύζαλ εξγαζίεο γηα ηελ πξνζηαζία ηνπ κλεκείνπ νξηζηηθνπνηήζεθαλ ην 2016 θαη, 

αθνινύζσο, ππνγξάθεθαλ κε ηελ ππ. Αξ. 187695/15338/1181/371/21.06.2016 ΥΑ απόθαζε ηνπ 

Υπνπξγνύ Πνιηηηζκνύ θαη Αζιεηηζκνύ (ΑΓΑ : ΨΘ4Γ4653Π4-69Ξ), κεηά από  ηελ νκόθσλε 

γλσκνδόηεζε ηνπ Κεληξηθνύ Αξραηνινγηθνύ Σπκβνπιίνπ, όπσο απηή δηαηππώζεθε ζηε κε αξηζκό 

18/17.05.2016 Σπλεδξία ηνπ. Δίλαη ινηπόλ επηηαθηηθή αλάγθε λα πινπνηεζεί παξαπάλσ απόθαζε ηνπ 

Υπνπξγνύ Πνιηηηζκνύ θαη Αζιεηηζκνύ, ώζηε λα δηαζθαιηζηεί ε πξνζηαζία, ζηεξέσζε, αλάδεημε ηνπ 

κλεκείνπ, θαζώο θαη λα δηαζθαιηζηεί ε επηζθεςηκόηεηα ηνπ αξραηνινγηθνύ ρώξνπ κε όιεο ηηο ζύγρξνλεο 

πξνδηαγξαθέο. 

Σηηο 27.08.2021 επηζθέθζεθε ηελ Κεθαινληά θαη ηνλ Θνισηό Τάθν ησλ Τδαλλάησλ ε ππνπξγόο 

Πνιηηηζκνύ θ. Λ. Μελδώλε, καδί κε ηνλ Βνπιεπηή, ηελ Πεξηθεξεηάξρε, ηνλ Αληηπεξεηθεξεηάξρε θ.α. 

όπνπ αλέθεξε όηη ηα έξγν πνπ είλαη εληαγκέλν ζην ΔΣΠΑ 2014-2020 ζα μεθηλήζεη έσο ην θαινθαίξη ηνπ 

2022. Μεηά από 14 κήλεο από ηελ επίζθεςε ηεο ππνπξγνύ δελ έρεη γίλεη ηίπνηα πξνο ηελ θαηεύζπλζε ηεο 

πινπνίεζεο ηνπ έξγνπ κε απνηέιεζκα λα θηλδπλεύεη λα κελ πινπνηεζεί ζηα πιαίζηα ηεο ηξέρνπζαο 

Πξνγξακκαηηθήο πεξηόδνπ ηνπ ΔΣΠΑ, κε όηη απηό ζεκαίλεη. 

Αποτέλεσμα τφν παραπάνφ είναι αστός ο σημαντικός αρταιολογικός τώρος να παραμένει κλειστός 

και μηεπισκέυιμος. 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΤΕΙΟ ΚΑΜΙΝΑΡΑΣΩΝ ΛΗΞΟΤΡΙΟΤ 

Σο κτόριο όπου ςτεγϊζεται ςόμερα το Λαογραφικό Μουςεύο Καμιναρϊτων λειτουργούςε μϋχρι το 
1963-64 ωσ ελαιοτριβεύο και μετϊ εύχε εγκαταλειφθεύ και ερημωθεύ για αρκετϊ χρόνια. Σο 1988, 
μετϊ από αύτηςη του υλλόγου των Απανταχού Καμιναρϊδων προσ την Μητρόπολη Κεφαλονιϊσ 
και το Εκκληςιαςτικό υμβούλιο, το κτόριο παραχωρόθηκε ςτον ύλλογο, κατ’ αρχϊσ για 20 
χρόνια και ςτην ςυνϋχεια, με νϋα ςύμβαςη, επ’ αορύςτου, με ςκοπό την επιςκευό και την 
μετατροπό του ςε Λαογραφικό Μουςεύο. 
τισ 20.7.1996, μετϊ από μεγϊλη προςπϊθεια του υλλόγου και την ελϊχιςτη ςυνδρομό του 
κρϊτουσ, εγκαινιϊςτηκε ωσ Λαογραφικό Μουςεύο Καμιναρϊτων και για ςειρϊ ετών το 
επιςκϋφθηκαν εκατοντϊδεσ μικρού και μεγϊλοι ςυμπολύτεσ, τουρύςτεσ, καθώσ και πολλού μαθητϋσ 
ςχολεύων, βιώνοντασ μια ζωντανό εικόνα τησ παραδοςιακόσ ζωόσ των προγόνων μασ και τησ 
περιοχόσ. τα ύδια πλαύςια πραγματοποιόθηκαν επύςησ ςτον ςυγκεκριμϋνο χώρο δεκϊδεσ 
εκδηλώςεισ, όπωσ εκθϋςεισ φωτογραφύασ και ζωγραφικόσ, αγώνεσ ςκϊκι, παρουςιϊςεισ βιβλύων, 
ομιλύεσ, ςυγκεντρώςεισ κ.λ.π. 



Σο 2014, όταν υπϋςτη ςοβαρϋσ ζημιϋσ από το ςειςμό, ςυντϊχθηκε η ςχετικό μελϋτη ςειςμοπλόκτου 
και αφού εγκρύθηκε από το Σ.Α.., υλοποιόθηκε μια ςημαντικό επιςκευό του με ϋξοδα του 
υλλόγου αλλϊ και τη ςυνδρομό πϊρα πολλών Καμιναρϊδων. Αυτό η επιςκευό ολοκληρώθηκε το 
2016 και από τότε ςυνεχύζει την λειτουργύα του. Μϊλιςτα, από το 2020 και ϋπειτα. το Λαογραφικό 
Μουςεύο Καμιναρϊτων ϋχει ενταχθεύ ςτο Δύκτυο Μουςεύων Ιονύων Νόςων.  
Με βϊςη τα παραπϊνω τεκμηριώνεται η διαρκόσ προςπϊθεια του υλλόγου των Απανταχού 
Καμιναρϊδων, για περιςςότερα από 30 χρόνια, να ζωντανϋψει το ςυγκεκριμϋνο κτύριο και να το 
κϊνει λειτουργικό ςτισ νϋεσ ςυνθόκεσ ωσ Λαογραφικό Μουςεύο, αλλϊ και ωσ ϋνα χώρο πνευματικόσ 
- πολιτιςτικόσ δημιουργύασ και αναςτοχαςμού, που να κοςμεύ την ευρύτερη περιοχό και να 
δημιουργεύ και τισ προώποθϋςεισ μιασ ευρεύασ επιςκεψιμότητασ.  
Ωςτόςο η αδυναμύα του υλλόγου να καλύψει όλα τα ϋξοδα ςυντόρηςησ, επιςκευόσ και 
λειτουργύασ του Μουςεύου οδόγηςε τελικϊ ςτην παραχώρηςη του ςυγκεκριμϋνου κτηρύου από το 
Εκκληςιαςτικό υμβούλιο και την Μητρόπολη Κεφαλονιϊσ ςτον Δόμο Ληξουρύου, που 
αποδεχόμενοσ αύτημα ςτισ 8.2.2021, δεςμεύτηκε να ολοκληρωθούν όλεσ οι προγραμματιςμϋνεσ 
εργαςύεσ για την ανϊδειξη του χώρου, καθώσ και να παραμεύνει η λειτουργύα του Μουςεύου ςτο 
ύλλογο. 
όμερα, μετϊ από όλη αυτόν την πορεύα και ϋχοντασ ολοκληρωθεύ όλεσ οι ςχετικϋσ 
γραφειοκρατικϋσ διαδικαςύεσ, απαιτούνται να εκτελεςτούν οι παρακάτω εργαςίεσ, ώςτε το 
Μουςείο ναγίνει λειτουργικό και να διαδραματίςει το ρόλο του. 
Α. ΕΞΩΣΕΡΙΚΑ ΣΟΤ ΚΣΙΡΙΟΤ 
1.Καταςκευό τοιχύου αντιςτόριξησ ςτη δυτικό πλευρϊ 
2.Πλακόςτρωςη του περιβϊλλοντοσ χώρου 
3.Ηλεκτροφωτιςμόσ του περιβϊλλοντοσ χώρου. 
4.Καταςκευό ρϊμπασ Α.Μ..Ε.Α .  
5.Καταςκευό τουαλϋτασ ςε υπϊρχον κτόριο τησ κοινότητασ που ςόμερα ϋχει παραχωρηθεύ ςτον 
ΟΣΕ και δεν χρηςιμοποιεύται. 
Β. ΕΩΣΕΡΙΚΑ ΣΟΤ ΚΣΙΡΙΟΤ 
1.υντόρηςη του πλακόςτρωτου δαπϋδου με ειδικό χρώμα. 
2.Σοποθετηςη κλιματιςτικών και θερμαντικών ςωμϊτων. 
3.υντόρηςη εκθεμϊτων. 
4.Μελϋτη από ειδικό μουςειολόγο των εκθεμϊτων για την ανϊδειξό τουσ. 
5.Προμόθεια γυϊλινων προθηκών βιβλιοθόκησ, τραπεζιού κ.λ.π. 
6.Καταγραφό και αξιοπούηςη όλων των εκθεμϊτων. 
7.Χρόςη νϋων τεχνολογιών για τη ςυνολικό ανϊδειξη του χώρου. 
Γ. ΠΡΟΩΠΙΚΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
Εξυπακούεται ότι ωσ Δημοτικό κτόριο και ωσ ϋνασ χώροσ που θα προςελκύει επιςκϋπτεσ και θα 
χρηςιμοποιεύται και για πολιτιςτικϋσ και ϊλλεσ εκδηλώςεισ απαιτεύται η παρουςύα προςωπικού 
του Δόμου τουλϊχιςτον μια φορϊ την εβδομϊδα ό όταν θα χρειϊζεται να το επιςκεφτούν ςχολεύα ό 
ϊλλοι περιηγητϋσ.  
 
Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

 

 Τη έρεη θάλεη έωο ζήκεξα  ε Πεξηθεξεηαθή Αξρή γηα ηηο παξαπάλω πνιηηηζηηθέο ππνδνκέο; 

 Πνπ βξίζθεηαη ε εμέιημε ηνπ έξγνπ ηνπ Αξραηνινγηθνύ Μνπζείνπ Αξγνζηνιίνπ θαη πωο ζα 
παξέκβεη ε Πεξηθέξεηα γηα ηελ επίζπεπζε ηωλ εξγαζηώλ;  

 Η κειέηε πνπ θάλεη ε Μειεηεηηθή Οκάδα γηα ην θηήξην ηεο Ιαθωβαηείνπ Βηβιηνζήθεο 
Λεμνπξίνπ νινθιεξώλεηαη. Η Πεξηθέξεηα ζα εληάμεη ην έξγν ζε θάπνηα από ηα 
ρξεκαηνδνηηθά εξγαιεία πνπ δηαζέηεη; 

 Θα ρξεκαηνδνηήζεη ηελ επηζθεπή θαη ηωλ ππόινηπωλ θηεξηαθώλ πξνβιεκάηωλ πνπ έρεη 
ην Μνπζείν Λεμνπξίνπ ζε ζπλεξγαζία κε ηνλ Γήκν; 



 Πνπ βξίζθεηαη ε πινπνίεζε ηωλ έξγωλ ζην Θνιωηό Τάθωλ Τδαλλάηωλ, πνπ είλαη 
εληαγκέλν ζην ΔΣΠΑ 2014-2020; Γηαηί δελ έρνπλ μεθηλήζεη νη εξγαζίεο; Τη παξέκβαζε ζα 
θάλεηε γηα απηό; 

 Θα ζπλεξγαζηείηε κε ηνλ Γήκν Λεμνπξίνπ γηα λα εληαρζνύλ νη αλαγθαίεο εξγαζίεο πνπ 
ρξεηάδνληαη ζην Λανγξαθηθό Μνπζείν Κακηλαξάηωλ ζε θάπνην από ηα ρξεκαηνδνηηθά 
εξγαιεία πνπ δηαρεηξίδεηαη ε Πεξηθέξεηα Ινλίωλ Νήζωλ; 
 
       17.11.2022 
                         Οη Πεξηθεξεηαθνί Σύκβνπινη ηεο Λαϊθήο Σπζπείξωζεο 
          Ν. Γθηζγθίλεο, Γ. Κεθαιιελόο, Δ. Κνιπβά, Α. Μπαινύ, Χ. Χαξαιάκπνπο 


